

在养护下水道的岗位上——干20年

马静：我就是——一名考生，永远在路上



“这既是一份荣耀，更是一份职责。”说起当选为党的十九大代表，将光荣地出席党的第十九次全国代表大会，马静难掩内心的激动。

马静，徐州市排水管网养护处下水道四班的党支部书记、班长，她所在的下水道四班赫赫有名，几乎清一色的娘子军，她们践行着“宁可脏一人，服务千万家”的不懈追求，40多年如一日地守护着城市的洁净。

现代快报/ZAKER南京记者 李伟豪



工作中的马静(左) 图片由受访者本人提供

一干就是20年

马静所在的徐州排水管网养护处下水道四班，是1970年组建的班组，这个班组自成立以来就几乎是清一色的“娘子军”，至今依然，14名职工中，只有3名男的，其中2人还是今年刚来的。

就是这样一“娘子军”班组，承担着徐州西部城区30平方公里范围内，35条主干道敷设的180公里排水管网和6000多座窰井的疏浚、清挖、维护管理以及防汛任务。随着城市面积的扩大，四班人的劳动量还在不断增加。

在这个平凡又特殊的岗位上，马静一干就是20年。接棒下水道四班的班长后，她更是身先士卒，带领13名队员雨天排水抢险，晴天清淤养护，不怕苦、不怕累、不怕脏，多年如一日地守护着城市的洁净，践行着“宁可脏一人，服务千万家”的不懈追求。

很难想象，这份被称为“最脏、最苦、最累”、连男人都望而却步的工作，都是由这些“娘子军”来完成的。下水道里，污泥、屎尿司空见惯，里面又窄又臭，直不起腰，喘不过气，上到地面后常常呕吐；掏一耙子上来，少则有10公斤，多则20公斤，一天能抓出淤泥3000公斤。

二环西路上有个井子，让马静记忆深刻。“旁边是个平房居民区，本来有个公共厕所的，不知因为啥拆除了，这下好了，居民解的大便用袋子装了直接扔进下水道。”马静说，这些装有尿尿的袋子，成了下水道的“拦水坝”，每次都得及时清理，脏臭的程度可想而知。

柏油、水泥、砂浆，这些也是下水道里的“常客”，有时候修路、建房子，一些人图省事，直接把这些东西倒进下水道，但却给队员们带来了异常艰难的清理工作。“水不退、人不走！”赶上大雨的时候，连轴转一二十个小时很正常，“没有上班的点，也没有下班的点。”马静说。

“地平线下的太阳”

一身污泥，一手老茧，他们40多年如一日守护着城市管网；“宁可脏一人，服务千万家”的“四班精神”代代相传，职工换了一茬又一茬，但不变的是一直传承的精神，他们也赢得了无数人的尊重，在徐州市民的心目中，这群最可爱的人就是“地平线下的太阳”。

“作为一名普通的一线人员，我们的想法很简单，就是干一行爱一行，做好自己该做的工作。”马静告诉记者，自己从

从小就受到了母亲教导的影响，知道下水道对一座城市的重要性，“我的母亲，是四班的第二任班长。”从小耳濡目染，马静循着母亲的足迹来到了四班，“这是我自己的选择。”

“作为一名基层的工人，自己感到很光荣。作为一名基层党代表，我将倍加珍惜这份荣耀，立足岗位，尽心尽职。”对于当选十九大代表，马静说，她永远不会忘记自己是最基层的代表，将把十九大会议精神领会后，会后传达给四班的每一位职工。

工作之余，马静还是一位“爱心妈妈”，已经资助了三四名家庭贫困的孩子。现在资助的一名男孩，已经上初一，他的母亲不幸过世了，“我就不时给他买点吃的穿的，带他出去玩……”

对于未来，马静表示，将和自己的团队，为加快建设幸福美丽的新徐州，作出排水人应有的贡献。她说，作为党员，要有一种赶考精神，自己就是一名考生，永远在路上，在平凡的岗位上拿出让人惊叹的成绩单。

“只要努力，梦想总会实现的！”实际上，自1979年被授予全市红旗班组后，四班已累计荣获各级集体和个人表彰100多项。

现代快报电商 特供优品

周一—周日

工作日：9:00—18:00

订购热线：96060/025-84783555

地址：南京洪武北路55号置地广场1812室（南京主城区部分地区免费送货）



广告



莱阳梨膏

梨润堂传承大医秘方，遵循百年古法，利用现代化加工，九滤九炼，10斤莱阳梨才能熬制出1斤梨膏。鲜果原浆熬制，纯度极高，色泽棕黑，顺滑如饴，酸甜适度，回味醇厚。梨润堂莱阳梨膏属于纯莱阳梨熬制，不加糖、无色素、无任何防腐剂，甚至一滴水都不添加，没有任何副作用，适合长期饮用。

特惠价：**59元/瓶/260克**
198元/箱/4瓶
(买一箱即送120克梨膏糖一盒)

铁梨膏，梨膏中的贵族



特惠价：**228元/盒**
(15×15克，买一盒即送248克梨膏糖一包)

铁梨膏是梨膏中的贵族，新鲜莱阳梨低温速冻，等梨坚硬如铁，迅速带冰压榨收汁熬制，选取含糖分最多而未结晶的浓汁，最大限度的保留了梨的香味与近乎纯糖的甜度，产量极低，再添陈皮与甘草，使其营养更加丰富。熬制过程中不添加糖、色素、防腐剂，甚至一滴水都不添加，经九滤九炼熬煮收膏而成。

蒲江猕猴桃，一天一个就够了



特惠价：**78元/24个**
(约4.8斤)

本次快报特供优品为大家带来了四川蒲江特产红心猕猴桃。个大新鲜，饱满圆润，口感香甜清爽。红心猕猴桃富含花青素，维生素C含量很高，一天1至2个，即可满足人体对维C的需要。此外，含有的钙元素可直接被人体吸收，特别适合老人和小孩吃。

宁夏枸杞，枸杞中的上品



宁夏枸杞是枸杞中上品。宁夏枸杞之所以名甲天下，得益于当地得天独厚的自然环境，这里光照充足，昼夜温差大，使用黄河水与含有各种矿物质的清水河苦水混灌，其特定条件决定了宁夏枸杞的与众不同，宁夏枸杞色艳、粒大、皮薄、肉厚、籽少、甘甜。枸杞子含有丰富的营养物质，每天可适量食用，补充人体所需。

特惠价：**39元**
(500克)

有机越光米，连续9年不施农药



野山小村有机越光米由全国劳模赵亚夫研究员悉心指导培育而成，全程有机栽培，生长在土壤、水源无污染的地方，禁止使用农药、化肥、激素等人工合成物质，人工除草，亩产量极低。煮出的米饭，满堂飘香，晶莹剔透，软糯嫩黏，Q弹劲道，煲出的粥，米油浓稠，香浓柔滑。

优惠价：**150元/10斤**

阿克苏红富士新鲜来宁

“吐鲁番的葡萄哈密的瓜，阿克苏的苹果人人夸。”现在，阿克苏苹果种植基地里的红富士已经成熟了，红红的果实挂满枝头，很是诱人。阿克苏地区降雨稀少，气候干燥，却密布水系，水流量丰富，昼夜温差大，使得在沙性土壤中扎根的苹果汲取了足够的养分，造就了阿克苏苹果独特的口感。



尝鲜价：**60元/6斤**

西王玉米胚芽油

西王精选新鲜非转基因玉米胚芽，采用物理低温压榨而成，无化学残留，从分离到压榨出油全程控温检测，保证油品营养不损坏。西王玉米胚芽油具有：金黄透明，清香纯正，不上火，不油腻，油烟少的特点；适用于煎、烹、炒、凉拌，并能有效地保留蔬菜原有的色、香、味及营养价值。



特惠价：**73元/4L**

快报定制大米，香味纯正口感绵软



定制的大米来自句容绿色原生态种植基地，从育种、种植、加工各环节均采用先进管理手段，无公害种植，全程机械化。此款大米米粒皎莹如玉，气味清淡溢香，颗粒饱满，晶莹剔透，煮出的米饭更是香味纯正、富有弹性、冷而不硬，口感绵软滑润，媲美进口大米。

尝鲜价：**60元/20斤**

阿克苏纸皮核桃，香脆饱满



尝鲜价：**32元/斤**
(2斤起售，全国包邮)

纸皮核桃因皮薄如纸、易取整仁而得名，其中以阿克苏的纸皮核桃较为出名，每一颗纸皮核桃都是树上自然脱落，保证了果仁的饱满香脆，在新疆得天独厚的地理环境中孕育成长，给核桃提供了丰富的光热资源，使得核桃积累足够的养分。不经催熟的果仁饱满且厚实，没有干瘪、黑仁的现象。